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会長あいさつ

　皆さま、良い年をお迎えのことと存じます。
　昨年はChat GPTに代表される生成ＡＩが、日
本を含む世界各国でＡＩ規制やガイドラインの策
定作業が一斉に動き出すなど、大きな話題になり
ました。そこで、Chat GPTに「生成ＡＩの可能
性と課題について500文字程度で解説してくださ
い。」と問いかけたところ、数秒程度で、次の答
えが返ってきました。
　「生成ＡＩは膨大なデータから文章やコンテン
ツを自動生成し、言語理解や創造性において大き
な可能性を有します。業務の自動化や新たなアー
トやコンテンツの生成により、効率向上やクリエ
イティビティの拡大が期待されます。
　一方で、生成ＡＩには信頼性や倫理的な課題が
潜んでいます。生成された情報が偽造や偏見を含
んでいる場合、信頼性の問題が生じます。また、
プライバシー保護や倫理的な使用に関する規制が
不足しているため、悪用や不正な活動のリスクも

存在します。技術の進化に伴い、適切な法的枠
組みと倫理規範の整備が急務です。生成ＡＩの
利点を最大限に引き出す一方で、社会的な課題
に対処し、利用者や関連団体との協力を通じて
安全で健全な環境を構築する必要がありま
す。」
　とても機械が作った文章とは思えません。な
かなかの実力、恐るべしですが、同時に忘れて
はならないのは、生成ＡＩは道具だということ
です。使い方を間違えると混乱を引き起こしか
ねず、結局は、利用する人間の力量が試される
ことになるのでしょう。
　さて、今年の干支は、甲辰（きのえ・たつ）、
「成功という芽が成長していき姿を整えてい
く」と縁起の良さを表しているといわれていま
す。今年が、皆さまにとって実り多い年になる
ことをお祈り申し上げます。
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演技指導をする池田さん（中央）

兵庫播州ラーメン

名誉市民受賞時の横尾さん（左）

遠孫織布

播州織工房館

▲契約直前、東洋大学で練習をする門脇さん

　兵庫県が地域に根付いた風景群を登録する「景観
遺産」に、「ノコギリ屋根」が選ばれました。
　登録制度は県の景観条例を改正し、一昨年に創設
されたもの。第１号として西脇市と加西市、加東市、
多可町にある５施設が指定を受けており、西脇市で
は播州織工房館（西脇）と遠孫織布（高田井町）、
多可町では橋本裕司織布（中区）が選ばれています。
　県は2025年大阪・関西万博で体験型の観光「フィ
ールドパビリオン」
と連携させ、周遊
ルートとして施設
を活用することを
目指しています。
　ノコギリ屋根は、
窓から一日を通し
て均一の明かりを
採り入れられ、生
地の状態や色合い
を確認できること
が特徴。産業革命
時代にイギリスで
考案されました。

　西脇市出身の脚本家・池田政之さんが、西脇を舞
台にしたコメディ映画「どっちが審査員？（仮）」
を制作。今春の試写会に向けて、編集作業が大詰め
を迎えています。
　作品は十数年前に池田さんが描き上げた脚本が原
作で、文学賞の公開最終審査会場で繰り広げられる
人間模様をコミカルに描いたフィクション映画。昨
年８月に市内で撮影が行われ、市民交流施設のオリ
ナスホールでの撮
影では、市民エキ
ストラ約150人が
出演し、池田さん
の演技指導を受け
ながら審査会場の
観客を演じました。

　播州ラーメンのカップ麺「ニュータッチ　凄麺　
兵庫播州ラーメン」が誕生し、全国のスーパーマー
ケットやドラッグストアなどで販売されています。
　西脇多可料飲組合監修の下、ご当地ラーメンのカ
ップ麺を手掛けるヤマダイ
株式会社（茨城県）が
３ヵ月かけて開発。特
徴の甘みのあるスー
プに、ノンフライ麺と
レトルトのチャーシュ
ーが入っており、本格的な
一杯が自宅で楽しめます。

　西脇市名誉市民で世界的美術家の横尾忠則さん
が、令和５年度の文化功労者に選ばれました。「生
き方を、あるいは生き方から生まれた創作を評価し
てもらえた」と受賞の喜びを表現されました。
　昭和30年代からデザイナーとして活躍していた横
尾さんは、昭和47年に米・ニューヨークで個展を開
催。昭和56年のピカソ展に衝撃を受けて画家に転身
後、精力的に数々の作品を発表し、国際的な評価を
受けてきました。
　岡之山美術館
では３月24日ま
で、横尾作品が
楽しめる企画展
を開催中。ポス
ターなど25点が
並んでいます。

多可町出身の門脇真依さんが、８月にスウェーデン女子１
部リーグの強豪「ＦＣローゼンゴード」と契約し、プロサッカ
ー選手としてのスタートを切りました。
　渡欧前のインタビューでは「結果を出す」と意気込みを語り、
チームの貢献を誓った門脇さん。チーム加入後は８試合に出場
し、２得点（R5.11現在）
をあげる活躍をしており、
世界を相手に堂々と戦って
います。
　これからもふるさと多可
町から変わらぬエールを送
り続けます！

令和７年春に完成予定の多可町生涯学習まちづく
りプラザ。愛称は、多数の応募の中から、笑顔のた
めに明日を見据えて学び、集まれる場所になるとい
う思いを込めた「Asmile(あすみる)」に決定しました。

　また、工事の順調な進捗と安
全を祈願して、11月６日に建設
予定地で起工式を行いました。

令和８年４月に開校予定の統合中学校の学校名候補
が、投票の結果「多可中学校」に決定しました。また、
新しい制服デザインについても、候補の３デザインから
投票を行い、多数票を獲得したデザインの制服に決定。
　今後も地域の皆さんから愛され親しまれる学校にな
ることを願い、開校に向けて検討･準備を進めていきま
す。

「敬老の日」発祥のまちを掲げて企画をしている
喜寿敬老会を４年ぶりに開催しました。
　喜寿を迎える方をベルディーホールに招き、食事
の提供や落語、マジックなどの余興を披露。また昔
の多可町の風景写真なども展示し、会場では写真を
みて懐かしむ声や、参加者同士で久しぶりの再会を
喜び合う姿が多数見られました。

多可町から飛び出し世界の舞台へ
門脇真依さんがプロサッカー選手に

多可町出身で読売巨人軍の大勢投手がWBC出場！
ふるさと多可町から勝利を願って、ベルディーホー
ルでWBC準決勝のパブリックビューイングを行いま
した。
　１点ビハインドの９回に大勢投手が登板すると、
会場のボルテージは最高潮。見事に０点に抑え、そ
の裏の逆転サヨナラ勝
ちにつなげました。

　多可町の誇り！
　希望の星★
　感動をありがとう！

3月 歓喜の渦！
WBCパブリックビューイング

8月 西脇舞台のコメディ映画制作

10月 横尾忠則さんが文化功労者に

4月 ノコギリ屋根が
県の景観遺産に指定

9月 播州ラーメンのカップ麺誕生

6月 令和８年４月開校予定
「多可中学校」 制服決定7月

多可町生涯学習まちづくりプラザ
「Asmile(あすみる)」着工

11月４年ぶり！
喜寿敬老会を開催

9月



平成16（2004）年台風23号水害後、架け替えられました。

加古川鉄橋加古川鉄橋
西脇駅西脇駅

西脇駅西脇駅

谷川行谷川行 鍛冶屋行鍛冶屋行 加古川行加古川行

鍛冶屋駅鍛冶屋駅野村駅野村駅

想い出の鍛冶屋線 どうなる！ 谷川線　執筆　高瀬邦夫想い出の鍛冶屋線 どうなる！ 谷川線　執筆　高瀬邦夫

会費の納入について
　規約により、本会の会費は総会時に納入すること
になっています。また、会計年度は毎年1月1日に
始まり、同年12月31日をもって終わります。
　総会を欠席される方は、年会費を振込みにより納
めてください。
◆年会費　2,000円
◆口　座　次の２種類があります。
　　　　　どちらかにお振込みください。
①三井住友銀行西脇支店
　●店番号：441　●口座番号：5321552
　●口座名：東京西脇多可の会事務局
②郵便局（郵便振替口座）　※振込手数料不要
　●口座番号：00930-3-188810
　●口座名：東京西脇多可の会
　「払込取扱票」が必要な場合は郵送いたしますの 
　で、事務局へご連絡ください。

転居等の際はご一報を
　住所や勤務先の異動がありましたら、お手数で
すが事務局へお知らせください。
　連絡がない場合、案内文書や広報紙などをお届
けできないことがあります。ご協力をお願いします。

■新会員募集中■
　西脇市と多可町にゆかりのある知人・友人をご
紹介ください。入会はいつでも可能です。
　「加入承諾書」は、事務局に連絡いただければ
お送りします。西脇市又は多可町のホームページ
からダウンロードすることもできます。

【西脇市ホームページ】
　　https://www.city.nishiwaki.lg.jp
【多可町ホームページ】
　　https://www.town.taka.lg.jp

　ご年配の会員の皆さまが、志を抱いて就職や進学で郷里を離れるとき、多くの方が利用された西脇駅
や中村町駅などがあった鍛冶屋線。平成２（1990）年３月31日に廃止されて34年になろうとしています。
　加古川線は現在も18本と変わりませんが、朝晩で２両、日中はたったの１両で走っています。驚く事
は、電車になった事です。阪神大震災で阪神間の鉄道が長期間不通になったときに、加古川線を姫路方
面と大阪の迂回路としたのがきっかけとの事です。このときは、谷川－加古川間に一日に何と片道24本
が走りました。その谷川－西脇市間（通称・谷川線）は、今、一日９本、存続の危機にあることはご承
知のことと思います。
　帰省中に日本へそ公園駅を利用することがありますが、厳しい利用者数と思います。帰省時に乗車さ
れてみてはいかがでしょうか？
（列車本数は、筆者の時刻表コレクションから。撮影：平成２年３月25日　廃止１週間前）
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